

1) а) БАЗА В.Д. V је ЛИНЕАРНО НЕЗАВИСАН ГЕНЕРИЦУРНИ СКУП.  
 Димензија В.Д. V је број елемената базе V.

- б) Ако је  $\vec{w} = \alpha_1 \vec{w}_1 + \dots + \alpha_n \vec{w}_n \Rightarrow$  коорд  $\vec{w}$  су  $[\vec{w}] = (\alpha_1, \dots, \alpha_n)$
- в)  $L: U \rightarrow W \Rightarrow \text{Ker } L = \{u \in U \mid L(u) = 0\}$ ,  $\sigma(L) = \dim \text{Ker } L$   
 $\text{Im } L = \{w \in W \mid (\exists u \in U) L(u) = w\}$ ,  $\rho(L) = \dim \text{Im } L$ .
- г) Вектор  $\vec{v} \neq 0$  је сопств. вектор матрице A ако постоји  $\lambda \in \mathbb{R}$  т.д.  $A\vec{v} = \lambda \vec{v}$ . Скалар  $\lambda$  се тада зове сопствена вредност.

д) Преср.  $\langle \cdot, \cdot \rangle: V \times V \rightarrow \mathbb{R}$  је скаларни производ ако важи:  
 1)  $\langle \alpha \vec{u} + \beta \vec{v}, \vec{w} \rangle = \alpha \langle \vec{u}, \vec{w} \rangle + \beta \langle \vec{v}, \vec{w} \rangle$   
 2)  $\langle \vec{u}, \vec{v} \rangle = \langle \vec{v}, \vec{u} \rangle$   
 3)  $\langle \vec{u}, \vec{u} \rangle \geq 0$   
 $\langle \vec{u}, \vec{u} \rangle = 0 \Leftrightarrow \vec{u} = 0$

е) Т (Крону-Хамилтон) МАТРИЦА A ПОШИТАВА СВОЈ КАРАКТЕРИСТИЧНИ ПОЛИНОМ.  
 т.д.  $\varphi_A(A) = 0$ .

ж)  $\vec{a} = (1, 2, 3)$ ,  $\vec{b} = (-1, 0, 1) \Rightarrow \cos \Delta(\vec{a}, \vec{b}) = \frac{\vec{a} \cdot \vec{b}}{\|\vec{a}\| \|\vec{b}\|} = \frac{2}{\sqrt{14} \sqrt{2}} = \frac{1}{\sqrt{7}}$

з)  $\vec{a} \times \vec{b} = \begin{vmatrix} \vec{i} & \vec{j} & \vec{k} \\ 1 & 2 & 3 \\ -1 & 0 & 1 \end{vmatrix} = (2, -4, 2) \Rightarrow \Delta(\vec{a}, \vec{b}) = \arccos \frac{\sqrt{7}}{7}$

и)  $\alpha_1 \vec{w}_1 + \alpha_2 \vec{w}_2 + \dots + \alpha_n \vec{w}_n = 0$ , A ЛИНЕАРНО  $\Rightarrow$   
 $\Rightarrow 0 = A(0) = A(\alpha_1 \vec{w}_1 + \dots + \alpha_n \vec{w}_n) = \alpha_1 A\vec{w}_1 + \dots + \alpha_n A\vec{w}_n$   
 $A\vec{w}_1, \dots, A\vec{w}_n$  ЛИНЕАРНО НЕЗ  $\Rightarrow \alpha_1 = \alpha_2 = \dots = \alpha_n = 0 \Rightarrow \vec{w}_1, \dots, \vec{w}_n$  ЛИН. НЕЗ.

2) У ОДНОСУ НА КАНОНСКУ БАЗУ  $M_2(\mathbb{R})$  ИМАМО

$u_1 \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 & -2 \\ 2 & 3 & 1 & 0 \\ 1 & 2 & 2 & -3 \end{bmatrix} \xrightarrow{\substack{-2 \cdot 1 \\ \text{ср} \\ \text{ср}}} \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 & -2 \\ 0 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \end{bmatrix} \Rightarrow U = \mathcal{L}(u_1, u_2, u_3)$   
 $\dim U = 3$

$v_1 \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 1 & 0 & 1 & -1 \\ 1 & 3 & 0 & -4 \end{bmatrix} \xrightarrow{\substack{-1 \\ \text{ср} \\ \text{ср}}} \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & 0 & -2 \\ 0 & 2 & -1 & -5 \end{bmatrix} \xrightarrow{2} \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & 0 & -2 \\ 0 & 0 & -1 & -9 \end{bmatrix} \Rightarrow V = \mathcal{L}(v_1, v_2, v_3)$   
 $\dim V = 3$

$u_1 \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 & -2 \\ 2 & 3 & 1 & 0 \\ 1 & 2 & 2 & -3 \\ 1 & 1 & 1 & 1 \\ 1 & 0 & 1 & -1 \\ 1 & 3 & 0 & -4 \end{bmatrix} \xrightarrow{-2 \cdot 1} \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 & -2 \\ 0 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \\ 0 & -1 & 0 & 3 \\ 0 & -2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -1 & -2 \end{bmatrix} \xrightarrow{-1 \cdot 2} \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 & -2 \\ 0 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 2 & -7 \\ 0 & 0 & -2 & 2 \end{bmatrix} \xrightarrow{\substack{u_2 - 2u_3 \\ u_3 - u_3}} \begin{bmatrix} 1 & 2 & 1 & -2 \\ 0 & -1 & -1 & 4 \\ 0 & 0 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & -5 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$

$\Rightarrow U+W = \mathcal{L}(u_1, u_2, u_3, v_2)$   
 $\dim(U+W) = 4$   
 За пресек посматрамо  
 $v_1 - u_1 \Rightarrow v_1 - u_1 - u_2 + 2u_3 = 0 \Rightarrow v_1 - u_2 + u_3 - u_1 = 0$   
 $v_3 - u_1 \Rightarrow v_3 - u_1 + u_2 - 2u_3 = 0 \Rightarrow v_3 - 3u_1 + u_2 + 2u_3 = 0$

ПАМЕТНИЈЕ ЈЕ БИЛО ДА СЕ ОДМАХ ПИШУ ВРСТЕ АЛИ МОЖЕ И НА КРАЈУ

$$\Rightarrow \begin{cases} u_1 = -2u_2 + u_3 \\ u_3 = 5u_2 - u_3 - 2u_3 \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} U \cap V = \mathcal{L}(u_1, u_3) \\ \dim(U \cap V) = 2 \end{cases}$$

ПРОВЕРКА

$$\dim(U+V) = \dim U + \dim V - \dim(U \cap V)$$

$$4 = 3 + 3 - 2 \quad \checkmark$$

$$\text{3) } \varphi_A(\lambda) = \begin{vmatrix} -2-\lambda & -3 & -3 \\ -5 & 4-\lambda & -5 \\ 11 & 3 & 9-\lambda \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} -2-\lambda & -3 & 0 \\ -5 & 4-\lambda & \lambda-9 \\ 11 & 3 & 9-\lambda \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} -2-\lambda & -3 & 0 \\ 6 & 7-\lambda & 0 \\ 11 & 3 & 9-\lambda \end{vmatrix} = (9-\lambda) \begin{vmatrix} -2-\lambda & -3 \\ 6 & 7-\lambda \end{vmatrix}$$

$$= (9-\lambda) [\lambda^2 - 5\lambda + 4] = (9-\lambda)(\lambda-4)(\lambda-1) = 0$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \lambda_1 = 1 & \lambda_4 = 4 & \lambda_9 = 9 \\ \vec{u}_1 = (-1, 0, 1) & \vec{u}_4 = (-1, 1, 1) & \vec{u}_9 = (0, -1, 1) \end{cases} \Rightarrow P = \begin{bmatrix} -1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \\ 1 & 1 & 1 \end{bmatrix}, D = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 4 & 0 \\ 0 & 0 & 9 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow P^{-1} = \begin{bmatrix} -2 & -1 & -1 \\ 1 & 1 & 1 \\ 1 & 0 & 1 \end{bmatrix} \Rightarrow A^n = P D^n P^{-1} = \dots = \begin{bmatrix} 2-4^n & 1-4^n & 1-4^n \\ 4^n-9^n & 4^n & 4^n-9^n \\ 9^n+4^n-2 & 4^n-1 & 4^n+9^n-1 \end{bmatrix}$$

$$\text{4) } \begin{cases} 2x_1 + x_2 + x_3 + 3x_4 = 0 \quad /-2 \\ 3x_1 + 2x_2 + 2x_3 + x_4 = 0 \quad /+ \\ x_1 + 2x_2 + 2x_3 - 9x_4 = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x_4 = a, a \in \mathbb{R} \\ x_1 = -5a \\ x_2 + x_3 = 7a \\ x_3 = b, b \in \mathbb{R} \\ x_2 = 7a - b \end{cases} \Rightarrow U = \{(-5a, 7a-b, b, a) \mid a, b \in \mathbb{R}\}$$

$$= \mathcal{L}(\underbrace{(-5, 7, 0, 1)}_{\vec{e}_1}, \underbrace{(0, -1, 1, 0)}_{\vec{e}_2})$$

$$\Rightarrow \vec{u} = \vec{u}_1 + \vec{u}_2, \vec{u}_1 \in U, \vec{u}_2 \in U^\perp, \vec{u} = (7, -4, -1, 2), \vec{e}_1 = (-5, 7, 0, 1), \vec{e}_2 = (0, -1, 1, 0)$$

$$\vec{u} = \alpha \vec{e}_1 + \beta \vec{e}_2 + \vec{u}_2 \quad / \vec{e}_1, \vec{e}_2$$

$$\vec{u} \cdot \vec{e}_1 = \alpha \vec{e}_1 \cdot \vec{e}_1 + \beta \vec{e}_2 \cdot \vec{e}_1 \Rightarrow -61 = 75\alpha - 7\beta \quad /-2 \quad -101 = 101\alpha$$

$$\vec{u} \cdot \vec{e}_2 = \alpha \vec{e}_1 \cdot \vec{e}_2 + \beta \vec{e}_2 \cdot \vec{e}_2 \Rightarrow 3 = -7\alpha + 2\beta \quad /-7 \Rightarrow \begin{cases} \alpha = -1 \\ \beta = -2 \end{cases}$$

$$\Rightarrow \vec{u}_1 = -\vec{e}_1 - 2\vec{e}_2 = (5, -5, -2, -1) \Rightarrow \vec{u}_2 = \vec{u} - \vec{u}_1 = (2, 1, 1, 3)$$

ортогог. проецир.  $\vec{u}$  на  $U$

$$d(\vec{u}, U) = d(\vec{u}, \vec{u}_1) = \|\vec{u}_2\| = \sqrt{4+1+1+9} = \sqrt{15}$$

$$\text{5) } P: \begin{cases} x = at + 2 \\ y = -3t - 1, t \in \mathbb{R} \\ z = 4t + 3 \end{cases}, Q: \begin{cases} x = b\Delta + 3 \\ y = \Delta \\ z = -\Delta + 2 \end{cases} \quad P \cap Q = A(2, -1, 3)$$

$$1) P \cap Q \Rightarrow \Delta = -3t - 1 \Rightarrow 4t + 3 = 3t + 1 + 2 \Rightarrow t = 0 \Rightarrow \Delta = -1$$

$$\Rightarrow 2 = -b + 3 \Rightarrow b = 1$$

$$2) P \perp Q \Rightarrow 0 = \vec{p} \cdot \vec{q} = (a, -3, 4) \cdot (1, 1, -1) = a - 3 - 4 \Rightarrow a = 7$$

$$\alpha \supset P, Q \Rightarrow \vec{n}_\alpha = \vec{p} \times \vec{q} = \begin{vmatrix} i & j & k \\ 7 & -3 & 4 \\ 1 & 1 & -1 \end{vmatrix} = (-1, 11, 10) \Rightarrow \alpha: -(x-2) + 11(y+1) + 10(z-3) = 0$$

$$\Rightarrow \alpha: -x + 11y + 10z - 17 = 0$$

6) Вектор, заданых 5.8